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Révision LES SPECTRES ATOMIQUES
|45 Math er Sc.exp Prefs @ Abdelmoula 1 Zribi

————

|Ondonne :h=66210Ts:¢c=310ms :1eV=161097:
il Domaine de la lumiére visible : 400 nm < 3 = 800 nm
. 1) L'enalyse du spectre d'émission dune lampe & vapeur de sodium révéle lo

| présence de raies de fengueur d'onde 2 bien définie.
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a ) Préaser les longueurs d'ondes des raies appartenant au domaine de la i
lumiere visibie, ultravioletfe et inf rarouge. : }
& ) La lumiére émise par la lampe & vapeur d-z sodium est-elfe |
monochromatique ou polychromatique ? Justifier, ]
¢ ) Quelie est la valeur de la fréquence v de- la roie de longueur d'onde j
7. = 589 nm. !
2) On donne le diagramme simplifié des niveausx d'énergie de l'atome de sodivm @ |
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@ ) Indiquer le niveau de I'état fondamental et les niveaus des €rats excités. |
|
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E b ) Déterminer I'énergic dicnisation & de 'afome de sodium pris & Féfat

} fondamental. Caleuler la fréquence minimale 4 de fa lumidre qu'on doit utiliser
: powr ioniser ceT atome.

| 3) On considére la raie du d-sublet Jaune du sodium de longueur donde

% =589 nm.

‘ a ) Caleuler en eV Fénergie W qui correspond & I'émission de cette radiation.
:
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b ) Indiguer sur le diagramme la transition énergétique correspondante. |
4) L'atome de sodium considéré maintenant a étet Es.
a ) Indiquer, en justifiant la réponse, si l'ateme de sodium peut ebsorber les
photons d'énergie Wi - 109 eV et W =162 eV,
i b ) Dans le cas ot il v a absorption, déterminer la longueur d'onde de la
' radiation absorbae.
9) Que ce passe-t-il lorsque latome de sodium pris dans 'état €, entre en
collision avec un élect on d'énergic cinétique Ec = 1,62 eV.
S} Sur le treje? dun rayon lumineux émis per une source de lumidre Slanche, on
inierpose successivement unz ampoule confenant de la vapeur de sodium, un
prisme ef un écran. On observe sur I'écran un specire comporiont des raies
noires.
I« ) Quappelle-1-or la figure observée 2
m b )} Combien de raics noires deveait-on observer 2 Justifier lo réponse.
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